

МИНИСТЕРСТВО СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
Федеральное государственное бюджетное образовательное  
учреждение высшего образования  
«Казанский государственный аграрный университет»

Согласовано  
председателем первичной  
профсоюзной организацией  
Казанского ГАУ  
  
Р. Галиуллин

Утверждено  
приказом ректора ФГБОУ ВО  
«Казанский государственный  
аграрный университет»  
от «27» февраля 2019 года № 61  
Ректор  
  
А.Р. Валиев

## ПОЛОЖЕНИЕ

о правилах внутреннего распорядка обучающихся в федеральном  
государственном бюджетном образовательном учреждении высшего  
образования «Казанский государственный аграрный университет»

Принято  
Ученым советом ФГБОУ ВО  
«Казанский государственный  
аграрный университет»  
«25» февраля 2019 года протокол №36

Казань, 2019

## **УЧЕБНЫЙ ПРОЦЕСС**

Учебный год для студентов очной формы обучения начинается 1 сентября и заканчивается согласно учебному плану и графику учебного процесса по конкретному направлению подготовки (специальности).

Учебный процесс в ФГБОУ ВО «Казанский государственный аграрный университет» (далее Университет) осуществляется в соответствии с учебными планами и расписанием занятий. Учебный год состоит из двух семестров, каждый из которых заканчивается предусмотренной учебным планом формой контроля знаний обучающихся по изученным дисциплинам.

Сроки начала и окончания учебного года для студентов заочной формы обучения устанавливаются рабочим учебным планом.

Ученый совет Университета вправе переносить срок начала учебного года, но не более чем на два месяца.

Учебные занятия в университете проводятся в виде: лекций; консультаций; семинаров; лабораторных, контрольных, практических занятий; заседаний «круглых столов»; лекций-дискуссий; интерактивных игр; самостоятельной и научно-исследовательской работы студентов; практики; выполнения курсового проекта (работы); выпускной квалификационной (дипломной) работы, научной квалификационной работы; других видов учебных занятий.

Расписания учебных занятий утверждаются первым проректором – проректором по учебно-воспитательной работе и вывешиваются в установленном месте не позднее, чем за 7 дней до начала учебного года или начала семестра.

Продолжительность учебных занятий устанавливается в академических часах. Для всех видов аудиторных учебных занятий академический час составляет 45 минут. Как правило, одно занятие объединяет 2 академических часа. Перерывы между учебными занятиями составляют 10 минут. В течение учебного дня устанавливается обеденный перерыв продолжительностью не более 60 минут.

Максимальный объем учебной нагрузки студента устанавливается в соответствии с действующими стандартами.

### **Расписание занятий**

1 пара 08.00-09.30

2 пара 09.40-11.10

3 пара 11.20-12.50

Обеденный перерыв 1 час: 12.50-13.50

4 пара 13.50-15.20

5 пара 15.30-17.00

6 пара 17.10-18.40

### **Расписание занятий во вторник** включает кураторский час

1 пара 08.00-09.30

Кураторский час 09.40-10.25

2 пара 10.35-12.05

Обеденный перерыв 1 час: 12.05-13.05

3 пара 13.05-14.35

5 пара 14.45-16.15

6 пара 16.25-17.55

После начала занятий во всех учебных и прилегающих к ним помещениях должны быть обеспечены тишина и порядок, необходимые для нормального хода учебных занятий. Вход в аудиторию и выход из аудитории после начала занятий допускаются только с разрешения преподавателя.

Для проведения аудиторных учебных занятий курс делится на академические группы и может делиться на потоки в соответствии с установленными в Университете нормами.

В каждой группе деканами факультетов (директорами институтов) назначаются старосты из числа наиболее успевающих и дисциплинированных обучающихся.

В Университете установлены следующие формы контроля знаний обучающихся: текущий контроль, тестирование, рубежный контроль, промежуточная аттестация, итоговая государственная аттестация. Наряду с традиционными формами контроля знаний введена рейтинговая оценка знаний студентов, а также могут реализовываться иные формы и системы оценки знаний обучающихся.

Система оценок, форма и порядок контроля качества знаний студентов Университета регламентируются нормативными правовыми актами Российской Федерации и локальными нормативными актами, принимаемыми Учёным советом и утверждаемыми ректором Университета.

## **ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ**

Вход в учебные корпуса и другие помещения Университета разрешается по предъявлению удостоверений, студенческих билетов или пропусков.

При неявке на занятия по болезни или другим причинам обучающийся обязан:

- **заблаговременно, но не позднее чем в трехдневный срок** после неявки, поставить в известность работника деканата или директората, старосту группы, или куратора группы.

- **в первый же день явки в Университет** после отсутствия, представить в деканат (директорат) документ о причинах отсутствия.

- **в случае болезни** предоставить в деканат (директорат) соответствующего факультета (института) справку медицинского учреждения установленной формы.

В отдельных случаях обучающемуся по его письменному мотивированному заявлению декан факультета (директор института) может

разрешить неявку на учебные занятия в течение определенного времени. Заявления подлежат хранению в деканате факультета (института).

При входе преподавателя в аудиторию студенты обязаны вставать, выражая тем самым приветствие.

Внешний вид обучающихся должен быть опрятным и аккуратным. Одежда должна соответствовать принятым стандартам деловой одежды - сдержанной в цвете, покрое и аксессуарах, и носить светский характер.

Части тела, покрытые татуировками, должны быть скрыты одеждой. В Университете не допускается ношение:

- спортивных костюмов (кроме времени занятий спортом);
- пляжной одежды и обуви (шорты, вьетнамки и пр.);
- головных уборов;
- чрезмерно открытой одежды, оскорбляющей эстетические чувства окружающих;
- не рекомендуется ношение одежды явно демонстрирующей религиозную принадлежность (за исключением мелких и неброских аксессуаров и атрибутов).

В помещениях Университета запрещено:

Осуществлять высказывания и действия дискриминационного характера по признакам пола, возраста, расы, национальности, языка, гражданства, социального, имущественного и семейного положения, политических или религиозных предпочтений.

Громко разговаривать, шуметь, слушать громкую музыку во время занятий в аудиториях и коридорах.

Использовать средства мобильной связи во время проведения занятий. Звуковые сигналы телефонов мобильной связи во время учебного занятия подлежат отключению. Использование звукового сигнала средств мобильной связи во время занятия, нарушающие порядок его проведения, является нарушением учебной дисциплины и влечет применение мер дисциплинарной ответственности.

Употреблять нецензурную лексику и иное антиобщественное поведение, в том числе самовольный (без разрешения преподавателя) вход и выход студентов из учебной аудитории или посторонние занятия, разговоры, чтение не относящейся к занятию литературы, просмотр компьютерных файлов, иные действия, не связанные с изучением материала и не предусмотренной методикой проведения учебного занятия.

Употреблять пищу и напитки во время аудиторных занятий.

Употреблять, распространять, проносить, хранить спиртные напитки, пиво и напитки, изготовленные на его основе, наркотические средства, психотропные вещества и их аналоги, в том числе и на территории Университета.

Приносить и использовать оружие, острые, колющие, режущие предметы, взрывчатые и огнеопасные вещества, горючие жидкости, пиротехнические изделия, газовые баллончики, токсические и ядовитые вещества, ядовитые растения и животных.

Проходить в помещения Университета или находиться в них в состоянии алкогольного, наркотического или токсического опьянения.

Курить на территории университета.

Вывешивать объявления и наглядную агитацию вне отведенных для этих целей мест без получения на то соответствующего разрешения.

Сидеть на подоконниках, перилах и в других, не предназначенных для этого местах.

Рисовать, писать на стенах, партах, столах и ином имуществе университета рисунки и надписи, сорить.

Организовывать и участвовать в азартных играх, пари.

Устраивать драки, потасовки.

Выносить из зданий имущество, предметы и материалы, принадлежащие Университету.

Совершать иные поступки, противоречащие общепринятым представлениям о морали и нравственности.

Студентам не рекомендуется приносить в Университет дорогие вещи, технику, большие суммы денег, так как Университет не несет ответственность за их сохранность.

Обучающимся запрещается парковать транспортные средства на территории Университета, за исключением мест, предназначенных для парковки.